

**Protokoll
der BV-Sitzung am 2.3.2019
12 – 14 Uhr**

Anwesend:

Bünyamin Cikan
Said Ali Hossin
Christina Lemcke
Hana Saky

Entschuldigt:

Dilay Dagdelen
Dana Saky

Gäste:

Servan D.
Michael R.
Reiner S.
Gerhard T.

Tagesordnung

1. Bestätigung/ Kontrolle der Protokolle der letzten beiden Sitzungen
2. Aktuelles und Berichte
3. Nachbereitung der Klausur (Struktur Vorstand)
4. Mitgliederentwicklung
5. Finanzen
6. Öffentlichkeitsarbeit
7. Termine & Sonstiges

Protokoll: Servan Deniz **Leitung:** Christina Lemcke

1. Bestätigung/Kontrolle der Protokolle der letzten beiden Sitzung

- Christina weist darauf hin, dass die Protokolle durch fehlende Einwände innerhalb der vorgesehenen Frist bereits bestätigt sind.

2. Aktuelles und Berichte

- Bericht von der letzten Sitzung des OV-Nord
- Bericht vom Spaziergang am Schäfersee des OV-Süd.
- Servan wird darum gebeten, das Protokoll vom 5.11.2018 nachzureichen. Er versichert, dies zeitnah zu tun
- Bericht von der gemeinsamen Veranstaltung der BVV-Fraktion und der Linksfraktion im Bundestag zum Thema Fluchtursachen bekämpfen im BVV-Saal am 28.2.2019.
- Der OV-Nord plant zur Frauentagsfeier im MV und in Tegel Blumen zu verteilen. Der OV-Süd schließt sich dem an und wird ebenfalls Blumen verteilen (am S-Bhf Wittenau).
- In diesem Zusammenhang wird erneut über eine Universalsumme für die politische Arbeit der Ortsverbände diskutiert. Es herrscht große Einigkeit darüber, dass eine entsprechende

Summe für die politischen Tätigkeiten notwendig ist. Die Ortsvorsitzenden sind dazu angehalten, eine Summe zu verabreden und einen entsprechenden Antrag vorzubereiten.

- Der Vorstand hat die Konstituierung des Wahlkampfaktivs zu Kenntnis genommen. Als bezirkliche Wahlkampfleiter wurden Lutz Dühr und Dana Saky zu gleichberechtigten Wahlkampfleitern unter Vorbehalt ihrer Zustimmung einstimmig gewählt.

3. Nachbereitung der Klausur (Struktur Vorstand)

- In der Einladung zur Vorstandssitzung wurden auch Ergebnisse (Empfehlungen), die im Rahmen der Vorstandsklausur erarbeitet wurden mit an die Mitgliedschaft verschickt.
- Diese Empfehlungen wurden einstimmig vom Vorstand mit folgenden Ausnahmen beschlossen:
- Lutz hatte im Vorfeld darum gebeten, die Namen zu korrigieren. Diesem Korrekturwunsch wurde einstimmig zugestimmt: („Bitte Namen ergänzen Liselotte Josef (statt Lilo), zusätzlich war auch Kapcin Kutbettin anwesend.“). Diese Änderungen wurden vom Vorstand einstimmig übernommen.
- Weiterhin wurde der Einwand von Lutz bezüglich der Reihenfolge der Öffentlichkeitsarbeit beachtet. Es wurde beschlossen, die Endfassung des Klausurbeschlusses dementsprechend abzuändern, dass die Reihenfolge der Öffentlichkeitsarbeit wie von Lutz vorgeschlagen abgeändert wird. („Richtig ist, zunächst fb reaktivieren. Als nächstes Newsletter reaktivieren, hierzu Autoren festlegen, die über Aktivitäten berichten. Erst als letztes die Zeitung „Wir in Reinickendorf“ reaktivieren. Zunächst kann man sich damit behelfen, indem Newsletter (im WiR-Layout) ausgedruckt werden, um sie an Infoständen zu verteilen.“
- Darüber hinaus wurde der Antrag von Christina bezüglich der Nachwahl diskutiert („Ich beantrage die Nachwahl einer/s Bezirksvorsitzenden. Der Termin für die Nachwahl ist vom Bezirksvorstand zeitnah anzusetzen.“) Dieser Antrag wurde nach Diskussion einstimmig vom Vorstand beschlossen. Darüber hinaus wurde als Termin der 23. März 2019 um 18 Uhr (ebenfalls einstimmig) festgelegt.
- Es wurde weiterhin besprochen, dass sich die SprecherInnen der Ortsverbände nach Möglichkeit auf die Suche nach möglichen gemeinsamen Kandidaten begeben sollen.
- Servan wird damit beauftragt, eine geeignete Räumlichkeit zu finden, damit die Wahl reibungslos ablaufen kann.

4. Mitgliederentwicklung

Der Tagesordnungspunkt wurde vertagt, weil der Mitgliederbeauftragte Dana Saky krankheitsbedingt nicht anwesend sein konnte.

5. Finanzen

Unter dem Tagesordnungspunkt Finanzen wurde einstimmig beschlossen, dass für die queerpolitische Dampferfahrt (IDAHOT) bis zu 500 € aus der Kasse des Bezirksverbandes zur Verfügung gestellt wird. Alle weiteren Punkte wurden vertagt, da sich die Vorstandsmitglieder eine

Behandlung der Finanzanliegen in Anwesenheit des Geschäftsstellenleiters Lutz Dühr gewünscht haben.

6. Öffentlichkeitsarbeit

- Unter dem Punkt Öffentlichkeitsarbeit wurden die Vorhaben in Bezug auf die Öffentlichkeitsarbeit des Bezirksverbandes erneut beraten.
- Bei Facebook werden in den kommenden Wochen Portraits von (insbesondere Neu-) Mitgliedern veröffentlicht
- Es sollen in Zukunft monatliche Newsletter erscheinen – hier wurde darauf hingewiesen, dass Zuarbeit aus der Mitgliedschaft benötigt wird.
- Die Homepage soll ebenfalls in den kommenden Wochen seitens der Öffentlichkeitsbeauftragten überarbeitet werden
- Die Vorstandsmitglieder sagten zu, ihre Kurzportraits ebenfalls auf die Homepage zu stellen

7. Termine und Sonstiges

- 7.3.2019 Blumenverteilaktion zum Frauentag (OV Süd: S Bahnhof Wittenau & OV Nord: Märkisches Zentrum und Tegel)
- 13.03.2019 OV-Süd: gemeinsamer Besuch der „Bürgersprechstunde“ der Nachbarschaftshilfe Alt-Reinickendorf
- 14.03.2019 OV Nord thematisch zum Frauentag
- 23.3.2019 Nachwahl einer/eines Bezirksvorsitzenden
- 11.4.2019 Offenes Forum zum Europawahlkampf
- 27.4.2019 Politfrühstück des OV Nord (Micha und Reiner)